文明城市 做实现市民



鹰城的秋,打翻了调色盘

天高云淡,跟着园林专家赏秋

口本报记者 李科学 文/图

不同于春日的清新、夏日的繁华, 秋日的美绚烂而炙热。无论是枫叶的 火红、银杏的金黄,遍地落叶都浓烈得 让人喘不过气来。

天高云淡,赏秋正当时。11月2 日,市园林绿化中心绿化管养科负责 人苏华为市民详解市区最佳赏秋地。 树梢上的秋色就像打翻的调色盘,或 大气磅礴,或厚重浓烈,或意趣怡人。

驱车自迎宾路出发,沿建设路西 行至宁洛高速平顶山新城区站入口位 置,道路两侧密布着法桐、栾树等,部 分行道树浓绿与金红交织,间杂着火 红与赭红,远远望去,团团簇簇,是秋 天独有的色彩。

秋天的鹰城色彩斑斓,各种彩色 叶树种映入眼帘。"目前,市区约有彩 色叶树种10万棵,极大丰富了城市园 林景观色域。"苏华说,彩色叶树种是 指在落叶前,拥有非单一绿色的树 种。"我市最常见的彩色叶树种有银 杏、栾树、重阳木,还有丝棉木、黄连 木、辛夷、白蜡等。"

进入秋季,市区彩色叶树种由绿色 转成其他色,犹如调色盘,色泽丰富。



白龟湖国家湿地公园里,银杏叶满目金黄



白鹭洲国家城市湿地公园内,枫叶正红

金黄:示范区最多见

11月2日上午8点多,市城乡一体 化示范区市民广场北侧,一条长长的道 路延伸至远方,两侧银杏树满目金黄。 三三两两的游人走过,驻足拍照;两名 抖音达人正在现场直播。

家住蓝湾新城小区的王女士在拍 照,光鞋子就备了两双。她在银杏树下 摆出不同的造型,优雅而自信。"这里的 秋色很美,平时家人闲了经常来转转。 今天是特意来拍照的,金黄色的银杏叶 是秋天的象征,有种拍大片的感觉。"王

"近几年银杏树在园林绿化应用上 十分广泛,目前市区共有3万多棵银杏 树。"苏华说,示范区的银杏分布尤为集 中,约有万余棵。除了行道树,银杏树 还在道路外侧绿化带中用作背景树,作 为彩色叶树种与其他植物景观搭配使 用。秋季到来,银杏叶转为金黄色,极 具观赏价值。

最佳观赏地:市城乡一体化示范区 白龟湖国家湿地公园;黄河路(光明路 至市三和热电有限责任公司)两侧;河 滨公园内,包括东门处银杏大道、白马 广场东北角、公园西门处等。

绚烂:秋季的底色

红枫在阳光下也格外耀眼。

火红:最温暖的颜色

朋友圈,收获诸多点赞。

11月1日,家住市区锦绣街中段 的市民王女士来到香山寺北门附

从浅红、火红到铁锈色,极富层

近,寻找路边一片红枫林。现场满

目火红让人惊艳,她拍下视频发到

次的红无疑是秋日里最亮眼的颜 色,也为日渐萧索的秋日增添了温

暖。建设路西段从宁洛高速平顶山

新城区站入口处至龙门大道,道路

两侧千余棵美国红枫颜色正好,红

得夺目。龙门大道绿化带内,部分

市湿地公园里的美国红枫林灿若朝

霞、艳如云锦,远望如画,引来诸多

当天上午9点多,白鹭洲国家城

的底色是绚烂多彩的。

自凌云路沿建设路一路向西,两 侧高大的栾树是最引人注目的存 在。栾树叶子绿中已透出黄意,树上 悬着的果实仿佛串串小灯笼,美不胜 收。苏华说,栾树在老城区行道树中 应用也比较广泛。栾树的花米黄色, 圆锥花序,果菱形,三瓣,果瓣卵形, 形似灯笼。"'小灯笼'实际上是果实 的外萼片,里面是种子。"市区栾树种 植数量较多,约两万棵。

最佳观赏地: 开源路南段(和顺 路以南)、凌云路中段、建设路西段(凌 云路至宁洛高速平顶山新城区站入口

不同,春季淡绿,夏季青绿,秋季向鹅 黄过渡,冬季呈亮黄色。它在行道树 中应用较为广泛,在湛河绿化上也有

记录下美好的瞬间。 碧空澄澈,朵朵浮云不知被谁

游客打卡。两名小朋友在枫林中奔

跑,父母追随着他们的脚步,用手机

信手拈来;水天一色,正是秋日好风 景。"秋天色彩多变,层次丰富,带孩 子在大自然里感受秋天,真是一种 享受。"孩子的妈妈吴女士说。

苏华说,目前,市区共有美国红 枫近3000棵,在绿地中应用比较 多。不过,由于它的木质较脆,本地 常有大风,易折断,不如银杏等树种 那么普遍。

最佳观赏地:建设路西段(宁洛 高速平顶山新城区站入口位置以西) 绿化带、白鹭洲国家城市湿地公园。

一年四季,乌桕树的叶子颜色各

应用,市区有万余棵。

最佳观赏地:河滨公园东门内及北 门处、市城乡一体化示范区祥云公园。

重阳木树姿优美,冠如伞盖。重 阳节后,它的叶片会由春季的翠绿逐 渐转至秋日的褐红,分外壮丽。目 前,作为较为常见的行道树种,市区 栽种有4000多棵重阳木。

最佳观赏地:亚兴路、凌云路南

在白鹭洲国家城市湿地公园里, 几棵白蜡树树干通直,叶片金黄,游 人在树下休闲、锻炼。 苏华说, 春季 时,白蜡树枝叶繁茂鲜绿;秋季到来, 白蜡树染上金黄。随着秋意渐浓,白 蜡树的叶子会逐渐转变呈褐黄色,也 是秋天里不一样的景致。

最佳观赏地:白鹭洲国家城市湿 地公园人工湖南侧、劳模园周边。



白龟湖国家湿地公园里,色彩斑斓

市河滨公园里,楝树枝干上的叶 片点点深红;白龟湖国家湿地公园 里,各色树种颜色层次丰富;市区行 道树上,绿、黄、橙、红交织……秋季